

头条 美军秘密文件疑似泄露 美已深度介入俄乌冲突?

据新华社电 美国《纽约时报》近日接连报道,推特等多家社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报,甚至包括标有“绝密”的情报。

截至4月7日,各方对文件真假看法不一。美国司法部宣布展开调查,乌克兰政府召开高级别紧急会议。如果文件属实,意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度,比以往所知的更甚。



■这是1月20日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。

新华社发



■2020年9月17日,乌克兰士兵参加在乌克兰西部利沃夫州举行的代号为“快速三叉戟-2020”的多国联合军事演习。

新华社发



■这是2021年8月26日在美国弗吉尼亚州阿灵顿拍摄的五角大楼。

新华社发

高度敏感性

《纽约时报》6日报道,有人近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上传一批军情密件,数量可能超过100份。这家美国主流媒体7日再次报道称,社交媒体出现新一批涉及乌克兰和中东等地的军情密件。

据多家媒体报道,美国政府正在努力“删帖”,但网上仍有文件流传。

综合多方消息,部分文件为拍摄的作战图照片,标注详细,日期不一,时间跨度大约5周,最近日期是3月1日。不过,尽管文件包含不少军事细节,但并未涉及具体作战计划。

其中一份文件包含今年1月至4月乌克兰新兵训练和装备交付状况,显示乌方正在组建12个旅的作战部队,其中9个旅由美国和其他北大西洋公约组织成员国提供训练和补给。这9个

旅中,6个旅计划在3月31日前就位,其余3个旅计划在4月30日前完成战备。这9个旅总计需要250余辆坦克和350余辆装甲车。

这批文件中还列有乌军的弹药消耗率,包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。

真实性存疑

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道,首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。

据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,俄方或亲俄人士散布了这些密件,但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。



■2月19日,在美国首都华盛顿,一名抗议者手举标语在林肯纪念堂前参加集会。

新华社发

有分析人士认为,文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。也有人认为,尽管美方已宣布启动调查,仍不能排除美国自导自演的可能性。

美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响,但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情报泄露事件。

链接

美军“泄密文件”爆料:韩政府高层疑遭美国监听

据新华社电 据美国《纽约时报》4月9日报道,在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中,包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容,而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。

针对上述报道,韩国总统办公室一名官员9日回应,韩方将就此事与美方沟通。

据《纽约时报》报道,这批文件中包含

美方监听到韩国政府高层的内部讨论内容。文件显示,面对美国施压,韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场,韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

按照《纽约时报》的说法,美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语,意味着美国一直在监听韩国这一亚洲主要盟友。

韩国总统办公室一名官员9日告诉媒体记者,韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。这名官员拒绝回答涉美国监听活动相关问题,也拒绝证实文件中任何细节。

按照这名官员的说法,韩国尚未决定是否对乌克兰提供武器,政府在乌克兰问题上的基本立场不变,即不向乌克兰援助致命武器。

社会

两艘偷渡船在突尼斯海域沉没
27人死亡或失踪

据新华社电 突尼斯官员4月8日说,两艘偷渡船7日和8日接连在突尼斯东部斯法克斯省附近海域沉没,导致至少27人死亡或失踪。斯法克斯地区检察官办公室发言人法齐·马斯穆迪说,8日发生的沉船事故中,4人死亡,3人失踪,36人获救。船上的非法移民来自撒哈拉以南非洲国家。

时局

沙特拟与胡塞武装
举行停火谈判

据新华社电 萨那消息:也门胡塞武装4月9日说,一个沙特阿拉伯代表团8日晚抵达也门首都萨那,计划与该组织领导人举行停火谈判。

据胡塞武装控制的马西拉电视台9日报道,沙特代表团与阿曼官员一同抵达萨那,他们将会见胡塞武装高级官员迈赫迪·马沙特,讨论续签2022年10月到期的停火协议。

也门冲突方同意自去年4月2日起停火两个月。这一停火协议到期后延长两次至去年10月2日。之后,冲突各方未能就延长停火达成协议。

巴西宣布
将重返南美洲国家联盟

据新华社电 巴西政府日前通报说,根据卢拉总统已签署的法令,巴西将于5月6日重返南美洲国家联盟。

南美洲国家联盟成立于2008年5月,由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。2018年以来,由于存在政治分歧,阿根廷、巴西等8国陆续退出或暂停成员国资格。巴西政府于2019年博索纳罗执政期间正式退盟。

卫生

中方强调在新冠病毒
溯源研究中没有隐瞒

据新华社电 国家疾控局副局长、中国疾控中心主任沈洪兵在4月8日举行的国新办新闻发布会上表示,在新冠病毒溯源第一阶段联合研究过程中,中国向联合专家组提供了当时掌握的所有溯源相关资料,没有隐瞒任何病例、样本及其检测和分析结果。

沈洪兵表示,近日世卫组织个别官员和专家随意发表观点,轻率否定当时的结果,完全是违背科学精神的,是对世界各国参与前期溯源工作的科学家的粗鲁冒犯和不恭,是将新冠病毒溯源政治化的表现,是中国科学界无法容忍的,也是不能被全球科学界所接受的。

财经

日本央行换帅 货币政策调整或小步慢走

据新华社电 日本经济学家植田和男4月9日接替任期届满的黑田东彦出任日本央行行长。日本媒体和专家普遍认为,植田就任后将面临如何退出超宽松货币政策的棘手问题。在日本经济持续低迷、世界经济面临下行压力的背景下,日本央行寻求货币

政策正常化恐非易事。

因受到时任首相安倍晋三赏识,黑田于2013年3月出任央行行长。他上任后推出超宽松货币政策,计划用两年时间将日本通胀率提高到2%。然而,超宽松货币政策并未帮助日本真正走出通缩。日本通胀率

仅在2014年因消费税率上调短暂触及2%,其他年份均低于1%。2022年,由于进口商品价格暴涨及日元大幅贬值,日本通胀率达到2.3%。但日本央行认为这种成本攀升型通胀有别于央行追求的需求扩张型通胀。